

Інвестиційна діяльність на ньому характеризується високими ризиками, пов'язаними із визначенням справедливої ціни твору мистецтва і його ліквідністю. Відчувається нестача необхідної інфраструктури (аукціонних домів, фахівців з консультування на арт-ринку, асоціацій арт-дилерів тощо) та закритість інформації щодо здійснених операцій.

Водночас, можна виокремити низку передумов для активного розвитку цього ринку в Україні: предмети мистецтва порівняно з російським та західним ринком недооцінені в середньому на 100-200%, окрім цього, зростає інтерес у світі до творів мистецтва походженням з країн, що розвиваються. Запорукою успішної інтеграції України до міжнародного ринку творів мистецтва є створення відповідного інституційного забезпечення цього процесу, правовий захист інвестиційних операцій, належна оцінка вітчизняних творів мистецтва провідними експертами не лише на внутрішньому, але й на світовому ринку.

Однорог М.А.

м. Біла Церква, Білоцерківський національний аграрний університет

ВІТЧИЗНЯНІ ЗОВНІШНІ ДЖЕРЕЛА ІНВЕСТУВАННЯ В СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКІ ПІДПРИЄМСТВА

На сучасному етапі економічного розвитку України, зокрема у зв'язку зі вступом нашої країни до СОТ, одним з найбільш актуальних завдань є пошук інвестиційного процесу в сільськогосподарській галузі. Останнім часом тенденції щодо інвестування в агросектор можна оцінити як позитивні.

Щодо зовнішніх вітчизняних джерел інвестування, то протягом останніх років банківські кредити стали більш доступні. Інтерес банків до кредитування сільгоспідприємств зріс. Обсяги банківського кредитування збільшилися, а вартість зменшилася, у тому числі за рахунок введення в дію механізму часткової компенсації відсоткової ставки за надані кредити. За оцінками Світового банку зараз в АПК України зосереджено близько 16% кредитного портфеля банків[8]. Для

⁸ Дослідження Світового банку. www.niss.gov.ua/monitoring/

порівняння - станом на кінець 2001 року відповідна частка кредитів, наданих сільськогосподарській галузі, складала 6,6%[9, С.89]. За даними Мінагрополітики темпи зростання обсягів кредитів, наданих сільськогосподарським підприємствам у відсотках до попереднього року були наступні: 1 2001 – 281%, 2002 – 106%, 2003 – 132%, 2004 -110%, 2005-116%. За даними НБУ з 1999 р. по 2006 р. відбулося зниження середньої відсоткової ставки за користування кредитами відповідно з 57,4% до 17,5% в [10]. Проте, незважаючи на збільшення загальних обсягів кредитування комерційними банками сільськогосподарських товаровиробників, цих вкладень недостатньо, так як вони становлять близько 25% оптимальної потреби[11,С.5]. Короткостроковими кредитами підприємства агропромислового комплексу ніяк не забезпечені лише на 40% від потреби, а забезпеченість довгостроковими кредитами ще гірше - 15 % [12].

В цих умовах залучення іноземних інвесторів стає необхідним засобом розв'язання питань браку коштів в сільськогосподарській галузі. Одночасно, процеси глобалізації світової економіки характеризується загостренням міжнародної конкуренції стосовно магістральних напрямків міжкраїнового залучення іноземних інвестицій. В цьому контексті для країн світу все більш актуальним стають питання, з одного боку, покращення інвестиційної привабливості на глобальних фінансових ринках, а з іншого, необхідно оцінити не тільки позитивні, а і можливі негативні наслідки збільшення залучення іноземних інвестицій в ключові галузі. Сільськогосподарська галузь для України є однією з таких галузей.

⁹ Шиндірук І.П. Кредитування діяльності сільськогосподарських товаровиробників // Економіка АПК. - 2002. - № 10. - С. 89

¹⁰ Процентні ставки банків України за наданими кредитами // Бюлетень Національного банку України. - 2000 - 2006 рр.

¹¹ Чуб Г.І. Бюджетна підтримка АПК -2006: на що розраховувати // Проблеми економіки. - 2006. - №2

¹² Гонгальський Д. Хлібні папери//Контракти. Український діловий тижневик. - 2004 (3 травня) - № 18